

编者按:2020年全国文明城市总评年,针对文明城市工作中的不足和短板,近期,区委领导多次带队深入街道、小区开展督查工作,并就督查中发现的乱扔垃圾、占道经营、楼道电动车乱停放、遛狗不牵绳等现象,要求坚持问题导向,对标找差、补齐短板,广泛发动、全民参与,提升文明城市建设和城市长效管理水平。本报陆续推出文明创建系列记者观察,呼吁全社会都参与到文明城市创建中来。

莫让随意丢弃 拉低城市颜值

今年是全国文明城市总评年,也是我区文明城市建设决战年。当前,全区上下一心,在烈日骄阳下奋战在创卫第一线,确保市容环境干净、整洁。然而,记者在采访中发现随意丢弃烟头、乱扔垃圾的问题仍比较突出。

公园、小游园、街道两边的绿化带是乱扔烟头的重灾区。在五星家园附近,志愿者杨女士告诉记者,他们每次在做清洁志愿服务时,都能在绿化带里发现

随意丢弃的烟头、垃圾。“也经常看到环卫工人们扒开绿化带检查,但是烟头这种小垃圾真的很难防范。”杨女士无奈道。

在走访中,记者发现只有少部分人在吸完烟后主动将烟头扔进垃圾桶,大部分的吸烟者随手将烟蒂扔到地上踩灭。在华阳南路靠近河边的辅路上,记者看到在河岸边的坡道上,有被人随意丢弃的饭盒、烟盒等垃圾。有些垃圾卡在坡道中间,下去拾捡即困难又危险。“但这段路没

有垃圾桶,要走到那边街对面才有,有的人不高兴走那么远,就把垃圾扔在这里。”一位住在附近的居民认为除了一些人的素质问题外,沿街道的垃圾桶较少也导致行人乱丢垃圾、烟头的原因之一。

对于乱扔乱倒、随意丢弃烟头等不文明行为,市民都表示了不认同的态度:这些行为不仅污染公共环境,还影响他人生活,应该对这些行为说“不”。家住春风一村的唐先生表示:“经过

这几年的文明城市建设,我们周边的环境明显得到了提升。我们要将垃圾捡干净、不乱扔烟头,每一个人要抱有这样的态度,环境就都好了。”

这些被乱丢的烟头,不仅被放错位置的垃圾,更是被随意丢弃的个人素质。“爱护环境靠大家”不仅仅是一个口号,更应该成为人人参与的行动。创建文明城市的目的是为了给广大人民群众创造更加干净整洁的卫生环境,与每一位市民的

活息息相关,每一个金坛人都代表着金坛的形象。希望市民朋友们能从我做起,不乱扔垃圾,珍惜创卫成果,用“满分”的城市文明,共同打造幸福美丽金坛城。

李蕾



文明城市建设 你我共同参与

本报讯 随着我区文明城市建设志愿服务日活动的持续开展,越来越多的志愿者投身清理绿化带、劝导文明交通等志愿活动,用一举一动诠释着文明的内涵。

每周六一早,各机关单位的志愿者深入社区,围绕背街小巷、文明交通、文明养宠等重点领域,广泛开展卫生清整、问题整改、文明宣传等各类志愿服务活动。有些志愿者队伍中,还出现了小小志愿者的身影。志愿者徐文慧带着孩子一起参加志愿活动,她表示希望孩子从小养成爱护环境的意识,并在公众场合讲文明、讲礼仪。

在志愿活动中,金坛城市环境也让志愿者们切身感受到这座城市的变化。志愿者朱立斌说,路面基本上看不到烟头、瓜皮纸壳等垃圾,环境比以前好多了,市民对文

明城市建设还挺重视的。这明显的变化得益于我区自开展文明城市建设以来,深入推进的街巷长制志愿服务。66条城区道路经过划分,由责任单位和街巷长定期开展巡查,让城市管理更精细。 左燕



奋战一百天
决胜总评年

文化社区: 关爱困境儿童 筑牢暑期“安全桥”

本报讯 为做好辖区内困境儿童关爱工作,西城街道文化社区日前开展关心关爱困境儿童·筑牢暑期“安全桥”宣传活动,社区工作人员走访了辖区内困境儿童,详细了解困境儿童生活和学习状况,并发

放安全教育知识宣传资料,着重强调“防火、防雷击、防溺水、防触电、防交通事故”等安全知识,增强家庭的安全防范意识。

通过此次活动,切实增强家长安全防范意识,教育孩子

要牢固树立“安全第一、预防为主”的观念。同时,社区也将在此次入户安全宣传教育基础上,进一步提高辖区重点服务对象的安全防范意识,为困境儿童家庭筑起一道“安全防线”。 王惠霞 蒋建君

花街社区: 文明健康 有你有我

本报讯 近日,花街社区开展“文明健康 有你有我”全民健身日夏季老年舞蹈教学、展示活动。

晚上六点半,花街社区文体团队的阿姨们准时来到河

滨公园广场,给乘凉的市民展示了有氧健身操、健身秧歌、健身柔力带、中国古典扇舞等运动量小、又能起到健身作用的夏季健身舞蹈。

“全民健身是全体人民增

强体魄、健康生活的基础和保障,人民身体健康是全面建成小康社会的重要内涵,是每一个人成长和实现幸福生活的重要基础。”花街社区负责人表示,此次活动旨在倡导社区居民科学健身理念,提升大家对“全民健身日”的知晓度和参与率,吸引更多居民参与锻炼、强身健体,营造社区全民健身的良好氛围。

于菊芳 蒋建君

全民阅读志愿服务在行动

手拉手志愿者协会获省全民阅读十佳志愿服务组织

本报讯 日前,第三届江苏全民阅读“五十佳”评选结果公布,区手拉手志愿者协会获评十佳阅读志愿服务组织,成为常州市唯一入选江苏全民阅读“五十佳”的组织。

近年来,为加快构建全民阅读志愿服务和社会参与体系,手拉手协会把全民阅读志愿服务融入新时代文明实践中心活动,不断发展壮大热心全民阅读公益事业的专兼职志愿推广员、推广师队伍。

2019年3月开始,由区手拉手志愿者协会承接的“快乐手拉手,陪伴益+1”亲子阅读陪伴项

目在华胜社区家庭成长空间举办,活动以教师讲读、师生互动、亲子互动、家庭交流的形式为主,每次都有20组左右的亲子家庭参加,让家长和孩子互动中,体验各种节日的文化内涵。“我们希望通过亲子阅读培养孩子的阅读兴趣,帮助孩子养成良好的阅读习惯,更让父母了解到阅读的重要性。”手拉手志愿者协会理事孙卫华表示,下一步,协会以更多、更好的形式和内容来丰富“快乐手拉手,陪伴益+1”亲子阅读陪伴项目。 李蕾

共建文明城市 共享城市文明

中共常州市金坛区委宣传部
常州市金坛区融媒体中心 宣
常州市金坛区广播电视台

